

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En esta Provincia y Península, en mes. . . 1'50 Ptas.
de el Extranjero, en trimestre. . . 6'00 —

Número suelto, 10 céntimos; Anuncio, 20

DIRECCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
Calle de San José, núm. 20

TALLERES

IMPRESA GARCÍA IRUX

FUNDADOR

Santiago García Cruz

El Progreso

DIARIO REPUBLICANO AUTONOMISTA

DECANO DE LA PRENSA DE TENERIFE

TARIFA DE ANUNCIOS

Anuncios en primera plana, en céntimos. Una línea por día en la segunda, en la tercera, 1 y en cuarta, 5.—Columnas, desde 10 hasta 30 céntimos la línea.—Reservas de espacio, a 15 pesetas en primera plana, y a 12 en la segunda. Importantes rebajas para anuncios permanentes.

Teléfono núm. 225

Toda la correspondencia administrativa debe dirigirse al Sr. Administrador de EL PROGRESO

¿Otro conflicto?

Hoy llegan a nuestro conocimiento inquietantes rumores relativos a un conflicto que se acaba de plantear a la industria de tabacos de Canarias.

Según esos rumores, parece ser que la compañía Arrendataria ha acordado reducir sus pedidos de labores tabaqueras de estas islas. El hecho, que en sí entraña un grave perjuicio, parece que tiene honda trascendencia porque los pedidos, especialmente de determinadas vitolas, han sido reducidos de una manera tan considerable que casi significa su anulación.

Se nos añade que como consecuencia de tal reducción de labor, algunas fábricas ya han dejado parada una gran parte de su personal y que otras, obligadas por igual causa, en breve, dentro de contados días, adoptarán idéntica resolución.

Ignoramos a ciencia cierta la causa de este conflicto nuevo que se plantea a nuestra industria tabaquera

De las labores reducidas las más castigadas son las denominadas "estrellas" y "paneletas", que casi son suprimidas.

Esperamos que en este interesante asunto se obre con los necesarios buen sentido y urgencia a fin de remediar los males iniciados y que prometen agravarse.

Es lamentable que en una industria como la tabaquera, que tantos beneficios aporta, se produzcan a menudo estos incidentes, que le restan consistencia y acortan sus horizontes económicos.

La visita de los estudiantes maderenses

Grandes preparativos se vienen realizando en la Madera por los estudiantes portugueses para la visita que dentro de pocos días harán a esta capital, con objeto de que resulte lo más agradable posible y deje recuerdo en los habitantes de Tenerife.

Entre los excursionistas vendrán distinguidas personalidades de la Madera, que son prestigios en las Letras y Artes de dicha isla, constituyendo una embajada artística escogida, que persiguen con esta nueva visita estrechar aún más los lazos de amistad y acercamiento entre las dos islas, confraternizando durante unos días con los tenerifeños los cultos y simpáticos estudiantes portugueses.

Una vez en esta capital, según ya hemos participado a nuestros lectores, la representación estudiantil maderense ofrecerá al público diversas fiestas artísticas, de puro sabor de la tierra portuguesa, entrando en ello los populares y sentimentales fados, cuyas fiestas constituirán seguramente triunfos lisonjeros para los distinguidos estudiantes.

Para preparar la estancia en Tenerife de los estudiantes que dentro unos días serán nuestros distinguidos huéspedes, han llegado hoy de la Madera dos nuevos comisionados, los que, en unión de don Enrique de Brió Cámara, harán las gestiones necesarias para obtener las mayores facilidades en la preparación de los actos artísticos que tienen en programa llevar a efecto y en todo lo referente a la estancia en esta isla de los distinguidos estudiantes y demás personalidades académicas que les acompañan.

En esta capital se prepara a los excursionistas portugueses un entusiasta recibimiento, como demostración de agradecimiento a quienes tantas pruebas de afecto nos tiene dadas, y que ahora nos traen de nuevo con su visita un abrazo cordial de la hermosa isla maderense, que la nuestra sabrá agradecer como se merece.

En esta capital se prepara a los excursionistas portugueses un entusiasta recibimiento, como demostración de agradecimiento a quienes tantas pruebas de afecto nos tiene dadas, y que ahora nos traen de nuevo con su visita un abrazo cordial de la hermosa isla maderense, que la nuestra sabrá agradecer como se merece.

En esta capital se prepara a los excursionistas portugueses un entusiasta recibimiento, como demostración de agradecimiento a quienes tantas pruebas de afecto nos tiene dadas, y que ahora nos traen de nuevo con su visita un abrazo cordial de la hermosa isla maderense, que la nuestra sabrá agradecer como se merece.

En esta capital se prepara a los excursionistas portugueses un entusiasta recibimiento, como demostración de agradecimiento a quienes tantas pruebas de afecto nos tiene dadas, y que ahora nos traen de nuevo con su visita un abrazo cordial de la hermosa isla maderense, que la nuestra sabrá agradecer como se merece.

En esta capital se prepara a los excursionistas portugueses un entusiasta recibimiento, como demostración de agradecimiento a quienes tantas pruebas de afecto nos tiene dadas, y que ahora nos traen de nuevo con su visita un abrazo cordial de la hermosa isla maderense, que la nuestra sabrá agradecer como se merece.

En esta capital se prepara a los excursionistas portugueses un entusiasta recibimiento, como demostración de agradecimiento a quienes tantas pruebas de afecto nos tiene dadas, y que ahora nos traen de nuevo con su visita un abrazo cordial de la hermosa isla maderense, que la nuestra sabrá agradecer como se merece.

Flechas perdidas

El pavo :-:

Un puñado de trigo arrojado al suelo es suficiente para que las gallinas, recostadas sobre la fresca tierra que remueven con sus patas y levantan después con sus alas, allá en el ángulo más sombrío del corral, se precipiten, en tropel desordenado, al lugar del festín.

Pero su alegre algarabía que le produce la vista del grano alimenticio, queda de pronto interrumpida por la presencia del pavo, único de su especie que bajo el dominio de los mismos amos, se pasea. Retroceden asustadas las tímidas gallinas.

El pavo ha formado su abanico y da vueltas majestuosas, con el cuello encogido y recto, como caña de Indias, por junto al puñado de trigo. Suenan sus canto ridículo y pesado, que parece hablar así a las apelonadas gallinas:

—Pues sí, señoras mías: yo soy el rey de los corrales. ¿Habrá alguna de Vdes. que lo ponga en duda? No lo creo posible por la cuenta que les tiene...

Y esto supuesto, he de explicarles que esta tarde no comen... porque no me da la gana; es decir, porque tengo escaso gusto y nada más. No pidan explicaciones porque no soy yo quien las doy. Hasta tal punto podíamos llegar...

Confórmense con saber, asquerosos animales, que los poderosos tenemos a veces ciertas "rarezas", como vendrán en llamar Vdes. con su poquísima educación, y que no son otra cosa que privilegios que nos han sido otorgados a nosotros, por nuestros grandes merecimientos...

Así terminó el pavo su ejemplar arenga. Enseguida cerró con fuerza su abanico para volverlo a abrir de nuevo, con lo cual las impotentes gallinas buscaron su salvación en los palos altos del gallinero... No obstante aquella tarde hubo entre ellas sus "cacareos". Una gallina vieja, casi pelada por lo vieja, es la que se llevó el aplauso de sus compañeras.

—Amigas mías—habló—hemos sido esta tarde unas solemnes "empepitadas" al aguantarnos, como lo hemos hecho, todas las majaderías de un animal que tan poco vale. Vengamos a cuentas. ¿Qué utilidad da al mundo un avechicho como él? Nosotros ponemos nuestro huevo... al paso que él, ¡sinvergüenza! ¿Para qué sirve que no sea enseñar el mo-co?...

Sin embargo—añadió—soy vieja y comprendo el quid de estas cosas: —Si nosotras fuéramos pavos...

DE SOCIEDAD

El industrial de esta capital, don Ángel Romero y Mateos, hará viaje dentro de breves días para Francia, Suiza, Bélgica y Alemania, en compañía de su hijo Angel.

LA VERBENA DEL SABADO

Continúan con gran entusiasmo los preparativos para la gran verbena popular que la simpática sociedad de esta capital Unión de Camareros y Cocineros, celebrará el próximo sábado en el amplio local de la calle de la Amargura, campo del Olimpia.

Tenemos entendido que pasa de veinte el número de señoritas que han prometido su asistencia a esta verbena, luciendo el clásico mantón de Manila.

Al socio que mayor número de señoritas presente, se le obsequiará con un magnífico objeto.

La orquesta encargada de amenizar el festival, estará compuesta de nueve profesores con jazz-band

El objeto de arte y el premio para la señorita que luzca mejor mantón, están expuestos en el escaparate de la platería La Estrella.

Como es costumbre en estos espectáculos, las señoras y señoritas tendrán entrada gratis y la comisión se reservará el derecho de admisión.

Como ya hemos dicho, se instalarán varios puestos de cerveza con patatas fritas, chocolate con churros y una bien surtida cantina, a precios módicos y servidos por camareros profesionales.

Todo esto unido a lo económico del precio que se ha señalado a las entradas para caballeros, hará que la verbena del sábado se vea extraordinariamente concurrida y animada.

El programa de un festival

Para el gran festival que el domingo de la presente semana se habrá de celebrar en nuestro circo taurino organizado por la sociedad Fomento del barrio de los Hoteles, regirá el siguiente programa:

Las señoritas María Luisa Manresa y Nieves Ballester, presidentes de los festejos, acompañadas por sus damas de honor, Luisita García Padín, María Pepa Campos, Margarita Pavón, Rosita Arriaga, Blanquita Ledesma y María Adela Mandillo, luciendo todas la clásica y airosa mantilla española, desfilarán brillantemente y en magníficos automóviles por el circo taurino, dándoles guardia caballerosa, distinguidos jinetes.

Juzgo de la Rosa, que, con la dirección de don Luis Delgado, ejecutarán, en briosos corceles, don Perfecto Valdés, don Domingo Velazco, don Manuel Moral, don Rafael Martín, don Narciso Rodríguez, don Tomás Delgado, don José López y don Rogelio Latorre

Lidia y muerte de dos bravos y hermosos becerros, pertenecientes a la ganadería de don Luis Pérez Centurión, de Sevilla.

De matadores actuarán Federico Miehle, de Alemania, y Manolo Martín, de Sevilla, con sus respectivas cuadrillas formadas por Domingo Velazco, Ramón García, Vicente Marre-ro, Lorenzo Rivero, Andrés Gómez, Manuel Leal y Ramiro Pérez.

Para la dirección de esta lidia ha sido designado el valiente novillero madrileño, Félix Parra, "Parrita". La llave del toril será peida por el distinguido sportman, don Perfecto Valdés.

Antes del número anterior habrá un interesante encuentro de luchas canarias, entre una selección de esta capital y otra de La Laguna.

El espectáculo, que será amenizado por una banda de música, comenzará puntualmente a las cinco, y las puertas de la plaza serán abiertas a las tres.

Los precios de las localidades serán los que si bien: Palcos con seis entradas, 30 pesetas; sillar, 5; barreras, 4'50; tendido de sombra, 3'50; tendido de sol, 2; y medias entradas para niños y militares sin graduación, 1'25.

OBITUARIO

Ha fallecido en esta capital la respetable y virtuosa señora doña Carmen Alvarez y Suárez, esposa de don Fernando Rancel y Marrero.

Reciban su viudo, hijos y demás familiares la expresión de nuestro pésame.

También ha fallecido en esta ciudad, víctima de larga y penosa enfermedad, el estimado joven don Juan Jordán Mora, instructor de la tropa de Exploradores de la Orotava, que hace unos meses se trasladó a esta capital con objeto de atender al restablecimiento de su quebrantada salud.

El cadáver del malogrado joven fué trasladado a la expresada villa, en cuyo cementerio recibirá sepultura.

La prematura muerte de este joven ha sido sentidísima entre sus numerosas amistades.

Reciban su madre, hermanas y demás familiares nuestro sentido pésame.

En Icod ha dejado de existir, víctima de larga y cruel enfermedad, el apreciado joven don Juan Bautista Cabeza, a todos cuyos familiares enviamos nuestro cordial pésame.

DE HACIENDA

Libramientos

Mañana serán puestos al cobro en esta Delegación de Hacienda, los libramientos que siguen:

Table with 2 columns: Name and Pesetas. Don Amado Zurita 380'00, Señor Jefe del Centro de Telégrafos 6.556'00, Señor Tesorero-Contador de Hacienda 8.455'50, Don Enrique Abad 22.022'35, Don Eduardo Hampin 289'63, Don José Lite 8.415'53, Don Estanislao López de Vergara 1.290'39

EN EL GUIMERA

Anoche fué estrenada la comedia lírica "Fridolin", libro de los señores Gabaldón y Gutiérrez Roig, música del maestro Faixá.

La obra, cuyo argumento gira alrededor de un píffano de mentidas propiedades mágicas y de unos amores, tiene abundantes chistes; pero es pesadilla.

La música tiene algunos números bellos. Es fina y honrada, pues su autor no ha hecho concesiones de ninguna especie al actual gusto de la mayoría del público.

Al terminar la representación el maestro Faixá salió dos veces a escena a recoger los calurosos aplausos del auditorio.

A continuación se interpretó el sainete lírico "La Revoltosa".

La orquesta fué larga y vivamente aplaudida en el preludio del primer cuadro, teniendo que bisarlo.

Fueron estos casi los únicos aplausos que se escucharon en el curso de la representación de "La Revoltosa".

Lidia y muerte fuera de abono, celebrará su homenaje-beneficio en nuestro coliseo la excelente cantante Eugenia Zúffoli, quien dedicará su fiesta artística a los señores abonados y público en general.

La gení artista, que durante su actuación en esta capital ha sabido captarse las simpatías del público, ha escogido para su beneficio un selecto y extraordinario programa, el cual se llevará a cabo en la siguiente forma:

- 1.º Segundo acto de la inspirada opereta de Leo Fall, "La duquesa del Tsbarin".
2.º Segundo acto de la opereta de José Juan Cadenas y G. del Castillo, música del compositor alemán Kalmann, "La Baviera".
3.º Mosaicos Zúffoli.
a) Balada de la comedia lírica "Luzes y sombras", recitada por Eugenia Zúffoli.
b) Duetto de la opereta "Yoshira", por segundas tipos.
c) Esreno del monólogo de Gregorio Martínez Sierra, "Una vida de mujer", por Eugenia Zúffoli.
d) Rondó de la zarzuela "Marina", por la primera tipe Victoria Racionero.
e) Canción de Las Legarateranas de la zarzuela "El huésped del Sevillano", por Eugenia Zúffoli y segundas tipos.
f) Canción argentina "Ay ay, ay", por el primer tenor Mateo Guitart.
g) "Claveles rojos" y "Flor de amor", canciones, por la Zúffoli.

Una baja y un ruego

Causa baja en la compañía de Eugenia Zúffoli, el apuntador don Francisco Giménez, que marcha a la Península a someterse a tratamiento quirúrgico.

El señor Giménez, que embarcará mañana en el vapor Teide, nos ruega, en la imposibilidad de hacerlo él personalmente, le despedamos desde estas columnas de sus compañeros y amistades, dando las gracias a todos por su buen comportamiento, y en especial a Eugenia Zúffoli y al señor Bódalo, por las atenciones recibidas durante su permanencia en la compañía.

Queda complacido el señor Giménez, y celebraremos salga felizmente de su enfermedad, para que pueda volver pronto al ejercicio de su profesión.

Sucesos

Malos tratos de obra

Ha sido denunciado el joven de 16 años de edad, Gonzalo Domínguez Hernández, por haber maltratado de obra a María Ignacia Hernández, en venganza porque un n'eto de ésta le había tirado una piedra.

Por desobedecer a un alcalde

Por la Guardia civil de Orotava ha sido detenido Gregorio González y Ocampo, mayor de edad y de estado casado, por desobedecer una orden del alcalde de Santa Ursula, no haciendo entrega de efectos forestales que le sorprendió el guard monte de la citada localidad.

Un vodevil entre artistas de vodevil

El juez del distrito del Oeste, de Barcelona, acaba de dictar sentencia en un juicio declarativo de nulidad, que por su índole ha sido muy comentado.

Los hechos son los siguientes: El 27 de abril de 1923, una artista muy conocida en el género del vodevil en Barcelona dió a luz en su domicilio de esta ciudad un niño, que inscribió en el Registro del distrito del Sur como hijo natural, puesto que es soltera con un nombre al que corresponden las iniciales P. F. I.

El día 9 de noviembre de 1925 el artista catalán del mismo género y compañero de la artista, L. Z., se presentó ante el notario de San Felú de Llobregat, levantando un acta en la que reconocía como hijo suyo el de la artista de referencia, y solicitando, después del expediente de aprobación, la inscripción en el Registro de Barcelona del niño citado como hijo suyo, al que daba su nombre.

Después de este expediente el Registro civil inscribió al niño con el nombre de L. Z. E., con una nota marginal, en la que explicaba los motivos del cambio de nombre.

Enterada la madre de la criatura el 30 de abril de 1926 promovió contra el supuesto padre un juicio aclaratorio de mayor cuantía, en el que pide la anulación de lo acordado por el Juzgado de San Felú de Llobregat, y que se volviera a inscribir al niño con los nombres primitivos, ya que el padre no era el señor Z. Admitida la demanda y llamado a juicio de conciliación el señor Z. dijo que por un deber de conciencia había reconocido a la criatura, ya que tenía la seguridad de que era hijo suyo, y no quería que el día de mañana careciera de nombre paterno.

La artista desmintió lo dicho por el señor Z. manifestando que el padre del niño es un señor cuyo nombre facilitó al Juzgado de nacionalidad extranjero por cierto, y que ocupa un alto cargo en una importante Compañía de esta ciudad, con el cual pensaba contraer matrimonio en breve una vez desaparecieran algunas dificultades de carácter particular.

El juicio ha seguido sus trámites, y ahora el juez del distrito del Oeste ha dictado sentencia anulando lo actuado en el expediente instruido en San Felú de Llobregat, y ordenando que vuelva a ser inscrito el niño como hijo natural de P. F. I., con los nombres de L. P. R. F. y J.

Hydroeléctrica de Güimar

Sociedad Anónima

Capital social: 150.000 pesetas nominales, representado en 3.000 acciones de 50 pesetas

ANUNCIO

Se ruega a todas aquellas personas que han expresado deseos de suscribir acciones de esta sociedad y no hayan concretado aún sus pedidos, se dirijan lo antes posible al Secretario de la misma, don Abelardo Hernández Pérez, indicando el número de acciones que desean suscribir para tenerlo presente al extender los títulos.

Villa de Güimar, 1 de Junio de 1927.

Casa de Socorros

Han sido asistidos: Pedro Bauson Pimienta, de diez años, de herida contusa en la región mentoniana.

María del Carmen García, de 14 años, de herida contusa en la región temporal derecha y erosiones en distintas partes del cuerpo. Se le inyectó suero antitetánico.

Miguel Alemán, de 12 años, de herida contusa en el tercio superior de la pierna derecha

Juana García, de 30 años, de herida incisa en el pulpejo del dedo medio de la mano izquierda.

Agustín Yanes Díaz, de 9 años, de herida incisa en el tercio inferior de la pierna derecha.

Costumbres Canarias

Esta interesante obra del distinguido escritor don Isaac Viera, se halla de venta en la librería de A. Delgado Yumar, en esta capital.

Isidoro Maiquez

El gran trágico y el buen liberal

Cartagena acaba de levantar un monumento a su hijo insigne Isidoro Maiquez, el actor trágico más grande que ha tenido España.

Es también acreedor al recuerdo de todos los liberales españoles, ya que puede asegurarse que pagó con su vida el amor a la libertad.

Aunque muy conocida esta figura histórica, es oportuna recordarla cuando, pasado más de un siglo, su ciudad natal la perpetúa.

Nació Isidoro Maiquez en 1768 en Cartagena, e hijo de un actor, quiso seguir igual carrera.

Sus comienzos fueron deplorables por no avenirse al amanerado y ridículo sistema de declamar en aquella época en que imperaba el mal gusto.

Maiquez estaba dotado de un gran espíritu de independencia y no quiso perderla por dar gusto a público viciado por los demás actores.

Se reveló, pues, y trató de imponer una modalidad artística más conforme con la verdad. Fué pronto impopular y crítica y auditorio cayeron sobre él llamándole "galán de invierno", "agua de nieve" y "voz de cántaro".

Pero su tenacidad impuso su talento e hizo sobresalir sus facultades al lograr en 1798, tras esfuerzos inauditos y grandes sinsabores, el puesto de primer galán en la compañía de los Sitios Reales.

Se trajó entonces al público que trocó en elogios sus censuras, en aplausos sus gritos y en ovaciones sus vituperios.

No quiso descansar en sus laureles y salió de España ansioso de perfeccionarse marchando a París, donde el inmortal Talma reinaba en la escena.

Godey, sobre quien se han echado más sombras que las debidas y que aún hoy en algunos actos vestigios de los grandes ministros de Carlos III, le pensionó con 400 reales mensuales y partió para la capital de Francia.

Puesto en relación con Talma, lo admiró, pero no quiso imitarle, persuadido de que un actor para ser realmente grande ha de empezar por ser verdaderamente original.

Permaneció en Francia dos años, sufriendo rigores de la fortuna, porque la pensión había cesado y regresó a Madrid en 1801 en tal estado de miseria que, como decía después, "los cabellos se le salían por las roturas del sombrero".

Al frente de una compañía que formó empezó a actuar en el teatro de los años del Peral (Real hoy) y asombró al público por el orden y decoro que introdujo en la escena, por la dignidad y nobleza con que representaban los artistas y por la genial manera con que él interpretaba sus papeles.

Despertó en la escena la tragedia clásica y en las sublimes creaciones de Racine, Shakespeare, Alfieri, Aya-la y Quintana, se colocó a tal altura que nadie hasta ahora le ha superado.

Alcalá Galiano dice que era un verdadero genio; Moratín le llamó "inimitable actor"; Mesonero Romanos, afirmó que nadie como él supo caracterizarse; el gran trágico inglés Mr. Kemble, sostuvo que "Maiquez aventaja a cuantos la opinión señalaba como sus rivales"; y el mismo Talma llegó a decir: "Maiquez aprendió de mí, pero en el "Otelo" y el "Oscar" me supera".

Ferviente constitucional no perdonaba ocasión de probarlo y así cierta noche que representaba el papel de "Bruto" en la tragedia de este nombre y que asistía Fernando VII dirigiéndose al monarca declamó con tal fuego y entusiasmo los versos

"Y escrito está en el libro del destino que es libre la nación que quiere serlo"

que el monarca se dió por auido como tirano y no se lo perdonó. Aprovechando la rebeldía de Maiquez a sostar la censura que imponió el corregidor fué desterrado a Andalucía, donde contrajo una enfermedad.

Fernando quiso volverle a ver y lo trajo de nuevo a Madrid, ya restablecido aunque temporalmente.

Debúto en "Nino II" y al declamar estos versos que coincidían con su situación:

"Si guerreros el cielo me ha salvado, Nuevo don en el aire que respigo De su inmensa bondad..."

La Mundial - Sociedad Anónima de Seguros - Seguros mútuos de vida Supervivencia Previsión y Ahorro Subdelegación en Tenerife Serrano, 18

Vermouth CINZANO está reconocido como el mejor del mundo

el entusiasmo, los vivos y el frenesí del público arrojando al proscenio, por vez primera, coronas, versos, palomas, excitó la suspicacia del gobierno que vivió en ello una manifestación al defensor de la libertad.

Negóse Maigquez a representar una insipida y ruin tragedia en defensa de la tiranía que el corregidor quiso imponerle y fué arrestado, decretando el ministro de Justicia, sin más trámites ni formalidades, su destierro a Ciudad Real.

Se le concedió, por no probarle el clima, que pudiese representar por Andalucía, pero sin pasar por Sevilla, temiendo que su presencia despertase entusiasmos liberales.

Fué a Granada, donde le acometió una hipocondría que degeneró en locura, y a los siete días de accesos, falleció, habiendo tenido algunos momentos de lucidez en los que expresó a menudo su amor a la libertad, el 18 de marzo de 1820, precisamente cuando, triunfante Riego se restablecía el poder constitucional y sus amigos Quintana, Sabinón, Martínez de la Rosa y otros cuyas obras había estrenado, se disponían a levantarle el destierro.

Don Julián Rómea, también insignificante actor hizo levantar luego un monumento en el cementerio de Granada, donde descansan los restos del genial Isidoro Maigquez.

C.

EN LA PROSPERIDAD

La velada del sábado

El próximo sábado, a las nueve de la noche, tendrá lugar en la entusiasta sociedad del barrio de Salamanca, La Prosperidad, una velada artística con sujeción al siguiente interesante programa:

1. Sinfonía.
 2. Trabajo literario leído por su autor, don Pedro García Cabrera.
 3. Duo de tenor y barítono de la obra "La Dogaresa", cantado por don Víctor Perera y don Honorio González respectivamente.
 4. Monólogo por la señorita Carmen Aragón.
- Después de un pequeño descanso se dará a conocer la segunda parte con arreglo a los siguientes números:
1. Sinfonía
 2. Poesías leídas por su autor, don Angel Acosta.
 3. Varias canciones cantadas por don José Hernández.
 4. Canción de la obra "El niño judío", cantada por don Honorio González.

Todos los números de canto que figuran en el programa, serán acompañados al piano por el inspirado compositor y director de orquesta don Matías Puchades.

A continuación se improvisará un baile que promete resultar muy animado y concurrido.

El domingo, después del espectáculo taurino organizado por la sociedad Fomento del barrio de los Hoteles, se dará en la entidad de referencia una mañanita, en la que se sorteará entre las señoras y señoritas que concurren, un artístico objeto.

La juventud pujante

En Francia, los jóvenes escritores de las escuelas modernas y, sobre todo, los que se titulan "Le moins de trente ans", no pueden producir obras geniales de imaginación y de poesía. Una distinguida dama ha publicado en un gran diario una tabla demostrativa de lo contrario. Consigna en ella los años de aparición de las obras maestras de la literatura y la edad de los autores al escribirlas. De la lista que es muy extensa, vamos a reproducir los principales datos.

Dante nació en 1265, y escribió "La divina comedia" entre 1300 y 1318, o sea entre los treinta y cinco y cincuenta y tres años de edad.

Ariosto nació en 1374, y escribió "Rolando, el furioso" entre los cuarenta y dos y cuarenta y cuatro años. Rabelais nació en 1495, y escribió "Pantagruel" entre 1535 y 1552, entre los cuarenta y cinco y siete años. Shakespeare nació en 1564, y produjo el "Otelo" a los cuarenta y un años. "El rey Lear" a los cuarenta y tres, "Julio César" a los cuarenta y cuatro, "La tempestad" a los cuarenta y siete y "Enrique VIII", a los cuarenta y nueve.

Fenelón escribió el "Telémaco" a los cuarenta y ocho. Rousseau "La nueva Elísida" a los cuarenta y ocho. Goethe el primer "Fausto" a los cuarenta y un años, y el segundo, entre los cincuenta y ocho y los ochenta y dos. Stendhal "Rojo y negro" a los cuarenta y ocho años. Las obras más considerables de Balzac fueron escritas entre los cuarenta y cuatro a los cuarenta y ocho años. Flaubert publicó "Salambo" a los cuarenta y uno. Cervantes escribió "El Quijote" entre 1604 y 1614, teniendo de cincuenta y siete a sesenta y siete años. Milton "El paraíso perdido" entre los

cincuenta y cincuenta y nueve. La Fontaine nació en 1621, y produjo su fábula entre 1668 y 1683. De Foe publicó "Robinson Crusoe" a los cincuenta y seis años.

Walter Scott, nació en 1771, y escribió su novela entre 1814 y 1831. Lamartine nació en 1790, y publicó "Graziella" a los cincuenta y nueve años. Voltaire nació en 1694, y publicó "Cándido" en 1759 y "El ingenio" en 1767; Victor Hugo escribió "Los miserables" a los sesenta años y "El año terrible" a los setenta. Tolstói publicó "Resurrección" en 1899, a los setenta y un años, y "Mistral" "Les olivadas" a los ochenta.

Nosotros podemos añadir a esta lista las obras maestras de Galdós y Echegaray, escritas en la madurez.

Cinematografía

Los sucesos que registra el film "Alas"

Durante la impresión de las escenas de la sensacional película "Alas", en la cual pintan con mano maestra los peligros de la aviación durante la gran guerra, el estudio se convirtió por unos días en el proverbial campo de Agramante.

Villian Velman, director de la película, basada en un argumento de Lucien Hubbard, con el objeto de imprimir sensacional verismo a las escenas del film, no reparó en que la cuenta de gastos ascendería a mucha mayor altura que los aeroplanos que aparecen en la película.

He aquí un detalle de los destrozos de mayor cuantía habidos durante la impresión de la película "Alas":

- Siete aeroplanos destruidos por el fuego.
- Tres dirigibles de tipo reglamentario y un globo vigía.
- Dos automóviles completamente equipados.
- Un tren militar tipo alemán, de 11 vagones.
- Una casa completamente destruida.
- Un "set" representando una aldea francesa.

El aplauso con que la crítica acogió la novela de la cual la película ha sido adaptada, es la mejor prueba de que los destrozos habidos durante su impresión no se hicieron en balde; así lo cree además el departamento de reproducción de la Paramount, pues puso sin reparos de ningún género el visto bueno a la cuenta de gastos que le presentó Villian Velman al terminarse la impresión de este sensacional film.

Nuevos estudios

Se activa el cumplimiento del programa de construcciones en los estudios de la Metro Goldwyn Mayer, en Culver City.

Tres nuevos escenarios, los mayores que se hayan construido en ningún estudio, levantarán pronto su masa inmensa extendida en un terreno de 41.983 pies cuadrados.

Se utilizará el hierro en vez de la madera, como hasta hoy se ha venido haciendo y el costo total aproximado será de diez y ocho millones pesos.

La casa Llewellyn Iron Works suministrará la estructura de hierro, y ya se ha firmado el contrato que asegura el servicio.

Notas municipales

Demolición

La Alcaldía ha dispuesto que don Francisco Figueroa, que habita en una caseta de madera construida en las márgenes del barranco de Santos, poco más arriba del puente de Zurita, sin autorización ni condiciones higiénicas, proceda a desalojarla y demolerla en el plazo de un mes.

Licencia

El concejal suplente, don Melchor Ordóñez, pide un mes de licencia por tenerse que ausentar urgentemente para resolver asuntos de interés particular.

Inspección

La Alcaldía ha ordenado a la Inspección municipal de Sanidad que gire una inspección a la casa número 8 de la calle de la Parroquia (trasera de la iglesia de la Concepción) para que le informe de sus condiciones higiénicas.

El Gobierno militar

Por la Comandancia de Ingenieros se pide que se dé al capitán don Julio del Junco Reyes, seguridad en las alineaciones y rasantes definitivas para las calles que rodean el solar destinado a la construcción del Gobierno militar y otras dependencias militares, explicando si hay algo resuelto sobre la situación de las fachadas, tojo lo cual es indispensable para ultimar el proyecto de dichas edificaciones.

Gran Verbeña Popular

ara el Sábado 4 de Junio, a las 10 de la noche

ORGANIZADA POR LA

UNION DE CAMAREROS Y COCINEROS

EN EL

CAMPO DEL OLIMPIA

Para precios y demás detalles véanse programas.

La Avenida Marítima

El presidente del Cabildo Insular ruega que el Ayuntamiento satisfaga las mensualidades vencidas de febrero a abril últimos, de la subvención para la construcción de la Avenida Marítima, con objeto de no entorpecer la buena ordenación económica de la obra.

Construcción

Por la Inspección municipal de Sanidad ha sido devuelto, informado debidamente, el plano de la casa que don José López García va a construir en el barrio del Perú.

Informes

El arquitecto municipal Sr. Pintor, informa que no se puede indicar, ni en principio, la rasante de la rambla del General Gutiérrez, que solicita doña Concepción Pérez para reformar la casa núm. 1 de la plaza de la Constitución, por la importancia de la reforma que aquel lugar experimentará cuando sea demolido el castillo de San Cristóbal y esté terminada la Avenida Marítima.

—El mismo arquitecto informa que procede pedir a don Manuel Herrera Hernández el plano del segundo piso y mirador que se propone construir a la casa número 13 de la calle de Imeldo Serís.

Otra multa y otro recurso

Don Gabriel García Flores presenta nuevas instancias promoviendo nuevos recursos de reposición de acuerdos de la Alcaldía, ordenándole nuevamente el desalojo de la casa número 7 de la calle de San Lucas e imponiéndole nueva multa de 75 pesetas, por no cumplir dicho mandato.

Garage

Don Rodolfo H. Berg presenta instancia solicitando licencia para construir un garage en la casa de su propiedad, sita en la calle de Noria Alta.

Excursión de los estudiantes madeirenses

Don Juan de Brito, representante de los estudiantes madeirenses que en breve llegarán a esta capital, se ha dirigido a la Alcaldía expresándole los propósitos de aquéllos.

Correspondencia

El día 3 de junio a las 9 de la mañana, se recogerá en esta Administración principal de Correos, la correspondencia pública para Inglaterra, Bélgica, Holanda, Suiza, Suecia, Noruega, Dinamarca, Alemania, Austria, Polonia, Finlandia, Islandia, vía Liverpool, la cual será llevada por el vapor correo "Ediba".

BUQUES

El "Tordera"

Esta mañana fondeó en nuestro puerto el vapor español Tordera, procedente de Cádiz y escalas. Trajo mercancías. Saldrá para Cádiz, Gijón y Bilbao. Tomará frutos.

Interinsular

Hoy llegó de Las Palmas el vapor español Viera y Clavijo, trayendo 24 pasajeros y carga.

El "Ardeola"

Procedente de Liverpool y escalas entró hoy el vapor inglés Ardeola, trayendo mercancías. En tránsito lleva 56 pasajeros. Saldrá esta noche para puerto de la Cruz.

El "August Schultze"

De Oporto y escalas llegó hoy el vapor alemán August Schultze. Trajo 4 pasajeros. Tomará frutos para Hamburgo y Bremen.

El "Psyché"

El vapor francés Psyché entró hoy de Burdeos y escalas. Tomará frutos para Burdeos.

SE ALQUILA la casa calle de la Noria número 6. Razón Alfonso XIII número 33.

Bendición de 108 aparatos

El lunes próximo se celebrará en el aeródromo de Getafe una fiesta de Aviación, como prueba del progreso y capacidad que la industria aeronáutica ha alcanzado en España en poco tiempo.

El patriarca de las Indias bendecirá los 108 aeroplanos que se han construido en España, en los talleres militares y fábricas civiles, durante el año pasado.

Con aparatos de todas clases, salvo hidroaviones, que empiezan ahora a construirse en España, concurrirán aviones fabricados en Cuatro Vientos y en Sevilla.

Al acto asistirán Sus Majestades y el Gobierno. Las infantas serán madrinas de dos escuadrillas de las doce que serán bendecidas.

El programa de la fiesta no se ha ultimado aun; pero un crecido número de aviones, bien de los que se bendigan o de otras escuadrillas, evolucionarán sobre el aeródromo después de la bendición.

Probablemente se llevará un globo de Guadalajara a Getafe para soltarlo durante la fiesta.

Los aviones de Sevilla y Cuatro Vientos componen aproximadamente un tercio del número total de los aparatos que se han de bendecir.

DE ENSEÑANZA

La Junta directiva de la Asociación Nacional del Profesorado Numerario de Escuelas Normales ha visitado al ministro de Instrucción pública para hacerle entrega de las siguientes peticiones:

Primero. Supresión de las amortizaciones de plazas en el escalafón del profesorado de Escuelas Normales.

Segundo. Que se activen todo lo posible los concursos de traslado, tanto e su anuncio como en su resolución.

Tercero. Que las corridas de escalas, con ocasión de jubilaciones, excedencias o falcimientos, se hagan con la mayor rapidez que sea dable.

Cuarto. Que se publique el nuevo escalafón del profesorado de Escuelas Normales; pues el actual que lleva fecha de 1921, resulta ya muy antiguo y desorientador.

Quinto. Que se incluya en la sección primera del Estatuto de Clases pasivas a los profesores de Escuela Normal que ingresaron en la Escuela de Estudios Superiores del Magisterio antes de primero de enero de 1919.

Sexto. Que se aumente la consignación de material ordinario en aquellas Normales que por exceso de frío en la localidad en que radican se lleva el capítulo de calefacción gran parte de lo actualmente consignado.

Séptimo. Creación del préstamo de honor o de bolsas de estudio re-integrables para aquellos individuos que no cuenten con los necesarios recursos para atender a sus estudios oficialmente en las Normales.

Octavo. Que no se conmuten las asignaturas de unos centros a otros cuya finalidad de estudios sea distinta.

FUTBOL

Arocha, en el Barcelona, frente al Motherwell

El 22 del pasado mayo, en el campo de Las Cortes, jugaron un partido los equipos Motherwell, escocés, y Barcelona, empatando a dos tantos. En el Barcelona se alineó de delantero centro, nuestro paisano Arocha. De su actuación en este partido dice el revistero deportivo de "El Diluvio":

"Comencemos por hablar del ataque.

Piera, Samitier, Arocha, Alcántara y Sagi estuvieron a más altura que las subsistencias, que ya es decir.

Como en Zaragoza frente al Arenas, en Las Cortes ante el Motherwell la línea delantera barcelonista se compuso de dos alas compen-tradísticas que actuaron por su lado cada una con una brillantez inimitable; pero en esta ocasión hallaron en Aro-

cha un nexo que no existió antes con Sastre.

No es que Arocha actuase de una manera sorprendente, ni que hiciese cosas del otro jueves.

Pero, actuando en medio de cuatro colosos, en una de sus tardes afortunadas, y viéndose estrechísimamente marcado por un jugador de la talla de Craig, que no le abandonó un solo instante, supo llevar a cabo una labor que no desmereciera de la de sus compañeros.

No creemos que se le pudiera exigir más ni aún al mejor delantero de España.

Sobre todo vióse en Arocha inteligencia, visión de la jugada a realizar y serenidad para ponerla en práctica.

Llevó el juego con rapidez, adelantando el balón a sus interiores o abriendo el ataque sobre las alas, siempre con oportunidad.

Cuando remató lo hizo con fuerza y dirección, y en todo momento trabajó con mucha voluntad y codicia, hasta a ratos excesiva.

En fin, que Arocha es, por ahora, una bellísima promesa.

Si sigue así, hay en él un gran conductor de línea, de esa fantástica línea azulgrana que hace tronar y llover cuando juega con ganitas.

¿Cuajará?... ¿No cuajará?...

¡Al tiempo!

El revistero de "El Liberal" manifiesta esto:

"Y Arocha, que debutaba en las filas del equipo azulgrana en el puesto de eje de la delantera, tuvo una actuación discreta, sobresaliendo sólo algunos cambios de juego verdaderamente admirables."

Nos gustó más de interior."

El mismo domingo en que se efectuó este encuentro, "El Diluvio", en su sección deportiva "Ecos de Canaletas", decía lo siguiente:

"Arocha... el novel azulgrana parece que solo fué buscado para en su día ser digno sustituto del gran Alcántara, ya que el puesto del simpático canario siempre fué el de interior izquierda. ¡Magnífico!

Pues bien; se prescinde de Sastre, se sacrifica y se humilla al fuerte Sastre y echando al aire lo más esencial, se descolocó ¡al albur! al joven canario, y se amalgama una alineación absurda, interrogante y casi ridícula.

¡Pobre Barcelonal! ¿Qué secreta mano te mueve a su capricho y con tanto menosprecio de los once mil?

TELEGRAMAS

Madrid, 1-23.

De la Península

Conferencia

El gobernador civil de Canarias señor Domínguez Manresa, tuvo una conferencia con el ministro de Gracia y Justicia, don Galo Ponte.

La conferencia versó sobre la conveniencia de resolver todos los asuntos que estudió la comisión interministerial que visitó ese archipiélago y que todavía se hallan pendientes de solución.

Una carretera

El alcalde de Las Palmas visitó al ministro de Fomento, conde de Guadalhorce, para interesarle la rápida construcción de la carretera de Gran Tarajal a Betancuria, en la isla de Fuerteventura.

La línea aérea Sevilla-Buenos Aires

Comunican de Sevilla que el señor Loring ha declarado que se halla muy adelantada la construcción del dirigible que en Berlín se confecciona para la línea aérea Sevilla Buenos Aires.

Añadió que el aeropuerto de Sevilla comenzará a ser construido en agosto próximo.

Organización de centros de cultura

El catedrático señor Olaraga representando a la Unión Ibero-Americana, se marchará el día diez de los corrientes para Buenos Aires.

El señor Olariaga visitará a la Argentina, Chile y Brasil con el propósito de organizar en todas aquellas repúblicas importantes centros culturales.

Las operaciones de Marruecos

Participan de Tetuán que el último avance realizado por la columna del señor Capaz, en combinación con las fuerzas francesas, asegura el dominio en la kábila de Beni-Hamad.

El mando francés entregó provisionalmente a las tropas españolas la parte sur de dicha kábila.

Los pobladores de esta región han comenzado a entregar las armas que poseían.

Madrid, 1-23/55.

Llaneza ofrece que los obreros aumentará su jornada

El periódico "La Nación" publica un artículo del presidente del Gobierno, Sr. Primo de Rivera, en el que éste hace destacar la actitud que el delegado obrero, Sr. Llaneza, obse vó en la reunión del Consejo del Combustible.

Dice a tal efecto que el señor Llaneza ofreció que los obreros aceptarían un aumento de media hora en la jornada, a cambio de que se suspenda los despidos.

El marqués de Estella ensalza este rasgo y pide la leal y científica colaboración de los trabajadores españoles en la labor que sigue el Gobierno para resolver el problema económico social.

Termina mostrándose reconocido por estas aportaciones de los obreros, que le alientan en la obra de gobierno.

Correspondencia por el aire

Se ha autorizado a la Dirección general de Comunicaciones para que contrate, por vía de ensayo, el transporte de correspondencia por la línea aérea Madrid-Lisboa-Sevilla.

Subvenciones a clubs

Ha sido subvencionado con 1.000 pesetas el Real Club Tinerfeño.

El Club de Regatas de Las Palmas también ha sido subvencionado con igual suma.

Un chófer que no sabe lo que hace

Dicen de Córdoba que un automóvil atropelló a un niño.

El chófer, para eludir las correspondientes responsabilidades, intentó huir; pero se metió en la acera con el vehículo, atropellando a varias personas y chocando con un establecimiento de tejidos, donde el coche quedó embarrancado.

A consecuencia de los nuevos atropellos resultaron una anciana muerta y siete heridos.

Los transeúntes, al darse cuenta de lo ocurrido, trataron de linchar al chófer, lo que pudieron impedir los guardias, después de grandes esfuerzos.

Del Extranjero

Vuelo suspendido

Dan cuenta de París de que a causa del mal tiempo los aviadores Coste y Rigout aplazaron la salida del avión en que se proponen realizar el vuelo París-Tokio.

El embarque de Lindbergh

Manifiestan de Nueva York que el secretario de la Marina ha ordenado que en el crucero "Memphis", que se halla en Rotterdam, embarque en viaje de regreso a los Estados Unidos, el aviador Lindbergh.

Buscando a Nungesser a poco pierden la vida

Di en de Montreal que un aeroplano enviado por el Go-

bierno de Canadá para que realizara pesquisas en busca de los aviadores franceses Nungesser y Coli. fué sorprendido por una tempestad, viéndose obligado a aterrizar en pleno desierto.

Después de improbos trabajos los aviadores consiguieron llegar a un poblado.

CAMBIOS

Libras. 27'62
Francos 22'40
Dólares 5'65

Mesa

Noticias breves

Tribunal de honor femenino

Madrid.—Como anticipamos en despachos anteriores el Gobierno ha acordado que se constituyan Tribunales de honor femeninos para juzgar al personal del bello sexo que ocupa cargos oficiales.

Este Tribunal lo formarán siete mujeres y es el primero que se ha constituido oficialmente en el mundo.

Alumbramientos de aguas en Canarias

Madrid.—El diario madrileño "Informaciones" publica hoy un artículo sobre la vital cuestión de los alumbramientos de aguas en Canarias, abogando porque se amparen los derechos adquiridos y anunciando que en el próximo mes de junio irá a esas islas una Comisión designada por el Gobierno para estudiar el asunto y proponer las soluciones que sean de justicia.

Proyectos de Fomento

Madrid.—El ministro de Fomento, Marqués de Guadalhorca nos ha manifestado que llevará a la aprobación del próximo Consejo de Ministros un proyecto de Decreto-Ley para la aplicación del régimen corporativo de la acción agraria que comprenderá tres grandes sectores y será de grandes resultados para atender urgentemente al auxilio agrícola.

El valor de dos buques

Madrid.—El importe de los buques de guerra cedidos a la República Argentina que seguirán llevando los nombres de "Churrucá" y "Alcaid Galiano" por acuerdo del Gobierno argentino, asciende a la cantidad de 33 millones de pesetas que serán abonadas en la forma convenida por ambas naciones.

La independencia de Filipinas

Manila.—La Policía ya ha descubierto un complot de carácter comunista, que se proponía destruir el arsenal de Cavite e iniciación un movimiento revolucionario en pro de la independencia.

Cinco personas desaparecidas

Dos son españoles y uno es hallado muerto

En el periódico El País, de Habana, correspondiente al 6 del pasado mayo leemos lo siguiente:

"Como ocurriera el mes pasado, nuevamente tenemos que registrar en la crónica policial un crecido número de desapariciones misteriosas y todas ellas casi simultáneas.

En la Sección de Expertos se anotaron dos: el niño Juan Antonio Madan, vecino de Lagunas 5, de trece años, colegial, quien desapareció de manera inexplicable. Y además Luis Bosque Cucto, residente en Cuba 16, de 19 años de edad. Este también se ha esfumado y no ha dejado huella alguna, temiéndose que algo anormal le haya ocurrido.

En la Jefatura de la Policía Judicial, Luis Miguel del Castillo recibió las tres restantes denuncias. Una de la mamá del niño Alberto Piedra, señora Concepción Pichardo, domiciliado en Aguila 141. Otra de Uipiano Martínez, quien denunció que su hermano José María habíase ausentado de la casa en forma muy rara. Y la última, de Saturnino Alvarez Paramos, jovenito español que como los otros desapareció súbita y misteriosamente.

De todos estos uno apareció, José María Martínez. Pero fué hallado ya cadáver, casi en estado de descomposición, en el litoral habanero. Fué esto ayer en las primeras horas de la noche. Sus propios hermanos y la Policía judicial—Virgilio Castillo—lo identificó pudiendo calificarse el hecho de suicidio.

El niño Alberto Pérez, según las últimas noticias que hemos recibido, pronto será localizado por el activo agente de la Judicial señor Virgilio Castillo y por su camarada Máximo Díez.

Y de los tres restantes, nada se sabe todavía. Ni una sola pista ha podido hallar la policía, la cual trabaja activamente en la búsqueda."

TEACHER

ES EL MEJOR WHISKY DE CALIDAD INSUPERABLE. Includes images of Teacher's Highland Cream Whisky bottles and a hand holding a glass.

Aparatos elevadores de agua

BOMBA PATENTADA

"NEPTUNO"

Esta bomba representa la última palabra en la moderna construcción de aparatos elevadores de agua.

Segura en el servicio, económica, sólida, sencilla. Trabaja solamente por tracción. No lleva prensa estopas. No necesita encabeza se. Máximo rendimiento con la mínima fuerza. Modelos de 1.000 a 100.000 litros hora. Cinco años de garantía.

Se construyen para todos los rendimientos y elevaciones. Para informes: PABLO CABRERA, Muñoz, 5, Arucas (G. Canaria).

SEÑORA, conoce los nuevos almacenes abiertos en la calle RUIZ DE PADRON, número 17 (bajos de la Caja de Ahorros)?

Por su propia conveniencia le interesa visitarlos lo antes posible, pues en ellos hallará medios de adquirir artículos y objetos de inmejorables calidades a precios sumamente reducidos, mucho más bajos que en cualquier otro sitio, con lo que no solamente se economizará dinero sino que también tiempo. LA DIRECCIÓN.

Productos VICHY-ETAT

con Sales extraídas de los Manantiales del ESTADO FRANCÉS

- SAL VICHY-ETAT
PASTILLAS VICHY-ETAT
COMPRIMIDOS VICHY-ETAT

Desconfíese de las Imitaciones. — Exija la Marca VICHY-ETAT

Usad los exquisitos productos de perfumería

ERASMIC

Jabones. Lociones. Extractos. Especialidades.

FILMPAKS -- PLACAS ROLLOS DE PELICULA

en las célebres marcas

HAUFF GOERZ IMPERIAL

Comprando Vd. este material se le revela gratis. Absolutamente gratis.

SANTIAGO CRUZ GOMEZ S. José, 31 Santa Cruz Tenerife

Taller Alemán de Relojería

Plaza de la Constitución, número 2 SANTA CRUZ

También se arreglan máquinas de escribir, fonógrafos y aparatos de fotografía.

Tarjetas de visita

En la IMPRENTA GARCIA CRUZ se ha recibido una variada colección de tipos, propios para tarjetas de visita

SE HA EXTRAVIADO

una perra nueva, raza lobo, rogándose a quién la haya encontrado, la entregue en la Cervería La Tropical, donde se le gratificará el favor.

Se alquila

la espaciosa casa calle de la Cruz Verde, número 13 (donde estaba el Club Deportivo Tenerife), propia para vivienda y escritorio. Informes, Román Morales Rufino, Alfonso XIII, 22.

Sacos vacíos

Se venden en grandes y pequeñas partidas. Los hay nuevos y usados. Maximiliano Diaz Navarro. Beibencourt Alfonso, 20

EXTREMIMIENTO PASTILLAS MIRATON CHATEL-GUYON

LA COCÍNILLA ECONÓMICA Á PETRÓLEO "SUNFLOWER" SIEMPRE LISTA LA ÚNICA MANERA LÍMPIA DE COCINAR. VACUUM OIL COMPANY OF CANARY ISLANDS S.A.E.

Se alquila

en La Laguna para temporada de verano tres hotelitos, calle del Peso Informes, Román Morales Rufino, Alfonso XIII, 22

Sombrillas y abanicos de gran moda

Se venden a cualquier precio en la Camisería Londres, Norte 21.

Obras de Paul de Kok

De venta: Istoreta Gesta Cruz.

SALDO

Artículos de Ferretería a precios mucho más bajos de su costo.

Leoncio Oramas

Marina, núm. 11. Teléfono 23.

Santa Cruz de Tenerife

CONVALENCIA DEBILIDAD

ANEMIA

VINO Y JARABE

Deschiens a la Hemoglobina

Los Médicos proclaman que este Hierro vital de la Sangre es muy superior a la carne cruda, a los ferruginosos, etc. — Da salud y fuerza. — PARIS.

EXTERMINADOR

Hormigas

PARA LA CASA Y EL CAMPO

'HORMO'

(Marca registrada) asociado al COMPLEMENTO DE HORMO limpia de hormigas y

COCINILLAS LAS PLATANERAS

PREPARADO POR J. BERASTEGUI Farmacéutico

Dr. Allart, 45 Santa Cruz de Tenerife

CARBÓN COK y DE BREZO

El almacén de ultramarinos MI BODEGA participa a su numerosa clientela y al público en general, que el carbón COK de esta Fábrica de Gas, vale hoy pesetas 5.50 puesto a domicilio.

También recomienda su magnífico carbón vegetal de las mejores producciones de estas islas, a precios ya bastante económicos, con precios especiales para partidas de diez sacos, 25, 50 y 100 en adelante.

Consúltense precios llamando al teléfono número 96. El servicio de reparto se hace rápido y esmerado.

Se alquila. En la Rambla de Pulido, se alquila un almacén nuevo de 400 metros cuadrados, con dos grandes puertas de entrada, propio para depósito de mercancías, oficinas, exposiciones, etc.

Puede también alquilarse dividido. Dicho almacén estará terminado en breve tiempo.

Para informes: Angel Toledo Ruiz, Bethencourt Alfonso, 35.—Teléfono número 225.

Eminente Creación Científica

Entermos PRODI OJOS! GALUZ PÁRPADOS

Marca registrada según las leyes. — (Registrado en la D. Grai. de Sanidad con el núm. 6265)

PREPARADO POR EL DR. J. MARTINEZ MENENDEZ, condecorado con la cruz del Mérito Militar, por méritos profesionales.

Específico único en el mundo que cura radicalmente las enfermedades de los ojos por graves y crónicas que sean con rapidez asombrosa evitando operaciones quirúrgicas que con tanto fundamento atemorizan a los enfermos. Desaparición de los dolores y molestias a su primera aplicación. Eminentemente eficaz en las oftalmías y por excelencia en las granulosas (granulaciones purulentas y bienorragia queratit ulceraciones de la córnea, etc.) Las oftalmías originarias de enfermedades venéreas curadas en breve tiempo. Maravillosa en las infecciones post-operatorias. Hace desaparecer las cataratas en período de formación. Destruye microbios, cicatriza, desinfecta y cura para siempre. No más remedios arsenicales mercuriales, nitrato de plata azul metileno y otros tan temibles usados en clínicas. Las vistas débiles y cansadas adquieren prodigiosa potencia visual. ¡No más neblina! ¡Siempre vista muy clara! ¡Jamás fracasa! El 98 por 100 de los enfermos de los ojos curanse antes de concluir el primer frasco del específico.

PRODIGALUZ evita usar lentes.

PRODIGALUZ eclipsa para siempre el tratamiento por los colirios conocidos hasta hoy en todos los gabinetes oculísticos colirios que en la mayor parte de los casos no hacen más que empeorar el mal irritando órgano tan importante como la mucosa conjuntival. El nitrato de plata que causa el verdadero terror de los enfermos y de muchas cegueras lo hace desaparecer.

PRODIGALUZ produce sensación agradable.

PRODIGALUZ es completamente inofensivo, y produce sus estupendos resultados sin causar la menor molestia a los enfermos. Detiene la miopía progresiva. ¡Enfermos de los ojos! Estad seguros que curaréis en brevísimo tiempo usando el portentoso PRODIGALUZ. (Exigid la firma y marca en el precinto de la cubierta).

PRECIO: Cuarenta pesetas (40 ptas.) por Giro Postal a la Dirección general: E. CUADRADO P. calle de SANTA INGRACIA número 64 tercero derecha Madrid (España).

Envíos a todas partes. Pagos por giro postal y letra

Testimonio de jueces, fiscales, jefes Ejército, ingenieros, comerciantes, obreros, etc., etc.

Certificado del Laboratorio Municipal de Madrid.

LA LUCHA GRAN FABRICA DE TABACOS Y CIGARRILLOS

Participa al público en general que ha empezado a colocar en las cajetillas de sus acreditados cigarrillos, una COLECCIÓN DE ESTAMPAS en obsequio de sus numerosa y distinguida clientela.

Tintorería "París"

DE ALFREDO RIVAS SMITH
Talleres montados a vapor y fuerza eléctrica.—Lavados higiénicos en seco, tejidos sólidos en todos los colores, aparatos y quita-manchas—Negro especial para lutos.
Despacho: Alfonso XIII, 34 y 36. (Frente al almacén EL GLOBO).

HOY SE OLVIDO

de visitar "El Bazar". Hágalo mañana
Loza y Cristaloría

Imeldo Seris 40, Frente al Teatro

La Funeraria

Imeldo Seris, 102
Teléfono número 67.
Esta antigua y acreditada casa tiene el gusto de ofrecer al público un servicio completo de carrozas blancas, desde la más lujosa hasta la más modesta. Como siempre esta casa continúa sirviendo en todo lo relacionado con la misma, bastando un solo aviso por teléfono.

SE VENDE

una casa acabada de construir, en la parte alta de la calle de Pablo Iglesias. Informarán en la misma o en San José número 20

LOS CABBULLONEROS

Candelaria, 24
Teléfono, 2-7-7
La mejor mantiguilla del mundo
Marca ANCLA
SIEMPRE FRESCA

COÑAC TERRY

DEBE LEERSE

Fes de vida.
Hojas para el reconocimiento de substancias alimenticias.
Relaciones de mercancías libres de derechos de Puertos Francos.
Listas de jornales.
Estados de consumo.
Recibos para el cobro de alquileres.
Recibos para participaciones de lotería.
Libretas de vales.
De venta en la Imprenta García Cruz, San José, 36.

Tomás Cerviá Cabrera
Médico

Calle de Alfonso XIII, núm. 32
Consultas: de 11 a 12 de la mañana y de 3 a 5 de la tarde.
Teléfono, 276.

Gran Optica Científica Americana
GRADUACION DE LA VISTA GRATIS

Director científico: D. DEMETRIO POVEDA, Médico-oculista, Dedicado durante 22 años únicamente a enfermedades de los ojos.
Jefe de los Talleres: D. MANUEL VAZQUEZ, Optometrista. Diplomado en el Instituto Spencer de New York



Esta importantísima Optica gradúa la vista con aparatos modernísimos que lo hacen científicamente y sin error, y es la única casa en ésta que cuenta con un taller dotado de máquinas perfectísimas y con personal competente que le permiten hacer todos los cristales que actualmente se conocen, entregándose los trabajos a las 24 horas de hacerse la refracción.

Tiene grandes existencias de monturas de todas clases, formas y precios, empleando en sus confecciones cristales de las mejores marcas nacionales y extranjeras, garantizando el Director científico todos los trabajos que se le encomienden.
Horas de ensayo por el Jefe del Taller De 9 a 1 y de 2 a 5
Horas de graduación por el Director científico. De 4 a 7
ALFONSO XIII, 56. — TELÉFONO 51

THE LONDON ASSURANCE

Compañía de Seguros de Londres.—Fundada en el año 1720.—Capital suscripto, Reservas y Garantías en 31 de Diciembre de 1925: L. 11.215.146

Esta compañía asegura en las más ventajosas condiciones contra siniestros causados por incendio, relámpago y explosión. Está autorizada esta compañía para operar en España por R. O. de 9 de Agosto de 1909. Tiene hecho el depósito que ordena la Ley.
Agente: MATIAS MOLOWNY PEREZ



Ven en Farmacias y Droguerías
Cada paquete contiene un lindo vaso de cristal

Nunca sabrá usted

las economías que puede realizar si no emplea en el drenaje de su propiedad la verdadera tubería y accesorios de GRES de la Fábrica inglesa

"DOULTON"

EXISTENCIAS: ALMACEN de MATERIALES de CONSTRUCCION de
DOMINGO LEGUONA POWER
Alfonso XIII, núm. 72

Fabrique Nationale d'Armes de Guerre, S. A.
HERSTAL-LEZ-LIEGE

Gran rebaja de precios en
Automóviles, Motos y Bicicletas

Los siguientes tipos se encuentran en plaza:
Chasis 1300 de 1015 caballos con carrocería Torpedo.
Chasis 1130 Sport con carrocería Gran Sport, precio 11.500 pesetas.
Chasis 15 caballos conducción interior Sport.
Moto 4 cilindros, precio 2.500 pesetas.
Bicicletas piñón de libre cambio, y sin cadenas, las más fuertes que han llegado a Canarias.
Representante Ángel Toledo Ruiz, Bethencourt Alfonso, número 35.
Teléfono 225.

Paja de trigo para pienso

Siempre en existencia. Ventas sobre muelle y almacén.
Para precios y condiciones
Sánchez y Perdomo, Ltda.
Teléfono número 208 d. Apartado de Correos, número 7
Ofici a. Plaza de la Paz.

Yeoward Line

Salidas del mes de MAYO para Liverpool

- Día 7 ARDEOLA
- Día 11 ANDORINHA
- Día 14 AVOCETA
- Día 21 ALONDRA
- Día 28 AGUILA

Estos vapores tienen hueco disponible para frutos y reunen las mejores condiciones en sus sollados y bodegas para el transporte de los mismos. Admitimos pasajeros en primera clase para LIVERPOOL.

Tarifas de fletes y otros informes pueden obtenerse de su consignatario Richard J. Yeoward, sucesor de Yeoward Brothers, Marina, 43.—Teléfono número 540.

COMPANIA TRANSMEDITERRANEA

El magnífico y rápido vapor correo TORDERA, saldrá de este puerto el próximo jueves 2 de junio, al mediodía, con destino a
CADIZ, GIJON Y BILBAO
para donde admite pasajeros, carga general y frutos en buenas condiciones. Los frutos para Cádiz los llevará este vapor.

El magnífico vapor correo TEIDE, saldrá de este puerto el próximo viernes 3 de junio, a las 6 de la tarde, con destino a

CADIZ Y BARCELONA

para donde admite pasajeros, carga general y frutos en magníficas condiciones.
Para los pasajeros y todo cuanto con ellos se refiera dirigirse a la Delegación de la Compañía, calle de la Cruz Verde 24 y para las cargas de entrada y salida a su Agente don Manuel Cruz, San José, núm. 10.

AVISO. En evitación de perjuicios para los señores cargadores se les avisa nuevamente que sólo se admitirán las notas de embarque que se presenten antes de la doce de la mañana del día de salida y los frutos y cargas que estén sobre muelle a las 4 de la tarde. Pasadas estas horas será rechazado cualquier embarque que se trate de efectuar.

Yeoward Line

El vapor ANDORINHA cargará en este puerto el miércoles primero de junio, en viaje extraordinario, con destino a LIVERPOOL, con bastante hueco para frutos bajo y sobre cubierta.—Para informes: Richard J. Yeoward, Marina, número 43.

Elder Line

El vapor inglés EDIBA saldrá de Santa Cruz el día 3 de junio con destino a LIVERPOOL y con hueco disponible para 6 pasajeros de primera clase; 2.500 toneladas métricas en las bodegas; 500 toneladas métricas en los entrepuentes y 6.000 huacales sobre cubierta.
Agentes: Elder Dempster (Teneriffe) Limited.—Alfonso XIII, 84.

Furness-Houlder Argentine Lines, Limited

El magnífico vapor inglés MARQUESA, saldrá de Santa Cruz el 4 de junio con destino a LONDRES y con hueco disponible para 3 mil huacales sobre cubierta.
Agentes: Teneriffe Coaling Co. Limited—Alfonso XIII, 84.

CLINICA COSTA
E INSTITUTO DE TERAPEUTICA FISICA

Cirugía General.—Matriz.—Partos.—Cirugía de ojos.—Pneumotorax artificial.—Rayos X.—Radioterapia superficial y profundas.—Radiografías.—Electroterapia.—Sillón Bergoiné para obesidad
La casa de salud, montada en un hermoso edificio aislado y rodeado de jardines, tiene exteriores todas las habitaciones destinadas a enfermos y cuenta con los aparatos de esterilización más modernos y perfeccionados y con una sala especial de operaciones asépticas y servicio de cirugía modelos.
No se admiten enfermos mentales ni infecto-contagiosos.
Horas de consulta: Todos los días de 10 a 11 y de 4 a 6
Gratis para los pobres: todos los días de 6 a 7
Día y Clavito, número 89

Banco Hispano-Americano

Sucursal de Santa Cruz de Tenerife.—San Francisco, 6 y 8.
Capital: cien millones de pesetas.—Central: Madrid, Plaza de Canalejas, número 1.

Lista de las Sucursales, Agencias y Sub-Agencias:

Albacete, Alcañiz, Alcira, Alcoy, Alicante, Almería, Antequera, Aranda del Duero, Badajoz, Barcelona, Béjar, Bilbao, Burgos, Cabra, Cáceres, Cádiz, Calahorra, atayud, Cartagena, Caspe, Castellón de la Plana, Córdoba, Coruña, Don Benito, Ecija, Ejea de los Caballeros, Elda, Estrella, Ferrerol, Figueras, Gandía, Granada, Huelva, Huesca, Jaén, Játiva, Jerez de la Frontera, Jumilla, La Palma del Condado, Las Palmas, Linares, Logroño, Mahón, Málaga, Mérida, Montorte, Motril, Murcia, Olot, Oriente, Orense, Palma de Mallorca, Pamplona, Plasencia, Pontevedra, Puerto de la Luz, Ronda, Sabadell, Salamanca, Sanlúcar de Barrameda, Sanz Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife, Santander, Santiago de Compostela, Sevilla, Soria, Tafalla, Tarrasa, Teruel, Tudela, Tuy, Usora, Valdepeñas, Valencia, Valladolid, Vélez Malaga, Vigo, Villafranca del Panadés, Villagarvia, Villares, Villena, Vivero, Zafra y Zaragoza.
Horas de despacho: de 9 a 12 y de 2 a 4. Sábados: de 9 a 12

Taller de Relojería y Platería

de Rosendo González Rodríguez, Alfonso XIII, número 80
(Frente al Banco de España)

Este taller cuenta con operarios competentes y pedrería suelta para hacer cualquier clase de trabajos en oro de ley y platino, con relativa rapidez.
La mejor garantía de ejecución en los trabajos es en el propio dueño, uno de los operarios.
Gran surtido de joyas en distintas calidades y precios.
Extensa variedad de objetos para regalos
Precios dentro de la mayor competencia. *Vistar antes de efectuar compras*

HISPANIA

Compañía General de Seguros
La más importante de España en el ramo de accidentes del trabajo

Con primas muy económicas asegura: Accidentes del Trabajo, accidentes individuales, individual y por agrupación, accidentes personales en viajes marítimos y estancia en países de Ultramar, responsabilidad civil de los propietarios de automóviles, coches de lujo y de industria, tripulaciones de buques y DETERIORO DE AUTOMOVILES Y AUTOCAMIONES.

Agente en Santa Cruz de Tenerife: **Juan P. Schwartz**
Dirección: Sabino Barbería, número 1 (segundo)

DIVIESOS ANTRAX
FORUNCULOS

Dolencias
propias de las estaciones

Es la época en que la sangre y los humores de los artríticos manifiestan su actividad. Cuántos se desesperan al ver los efectos de esta actividad en su epidermis, víctima de brotes y de exuberancias que nada tienen de poético. La pululación de diviosos y su transformación grave en antrax, las erupciones de acné, los pruritos rebeldes, la fiebre herpética, el eczema y la psoriasis. Como la causa verdadera de estos brotes congestivos en la piel es prueba de que la sangre está corrompida y viciada, su tratamiento depende, pues, únicamente de la depuración sanguínea. El

DEPURATIVO
RICHELET

es de todos los remedios conocidos el que obra mejor en este sentido. Sean los que fueren su origen, su gravedad y su crueldad, ninguna enfermedad de la piel, ninguna varice ni úlcera varicosa, ningún vicio de la sangre puede resistir a este poderoso modificador del líquido sanguíneo. Su acción benéfica se manifiesta aún con más rapidez en el tratamiento de los reumatismos, dolores, gota, emfisema, congestiones, arterio-esclerosis, y neuralgias, tra comencen en estos momentos.



ECZEMA
Cadafrasco en 3 onzas.



Cadafrasco en 3 onzas. Cadafrasco en 1 onza.

TE BROOKE BOND

Esta buena calidad de Te es el producto seleccionado en las huertas de la INDIA y CEILAN

Quien desee obtener una clase superior de TE exija siempre el nombre

Brooke Bond,
que es la garantía de un artículo selecto, siendo los paquetes

rojos y cerrados por ambos extremos con la etiqueta de la casa exportadora
African & Eastern (Spain) Ltd.
Para informes: SEBASTIAN CIFRA, Santa Cruz de Tenerife